

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

# NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA.—Número 403  
Jueves, 18 de diciembre de 1958

# LAS "CASAS DE ZAMORA" POR EL MUNDO

## De jueves a jueves

La semana ha sido pródiga en lluvias. Las nubes han abierto sus grifos, sin miedo a que corra el contador más de lo debido, y nos han duchado de lo lindo. En especial la noche del lunes y la mañana del martes, el temporal ha sido fuera de serie. Un aprendizaje de ciclón, bastante adelantado, ha recorrido a velocidad de vértigo las calles de la ciudad, frenando a los transeúntes que pillaba de cara y haciéndoles caminar más aprisa de lo debido a los que cogía por la parte "norte".

Y todo ello amenizado con tremendos chubascos y hasta un conato de pedrisco tamborileado durante unos segundos en las cristaleras de la ciudad. ¡Agua val, han dicho desde arriba. Y los de abajo no tenemos más remedio que aguantarla. Pero no está bien que todavía haya quien exclame que hace falta más líquido... ¡Cómo se nota que esos que piden más no viven para las barridas de las Eras de San Antón!

Las fiestas navideñas se aproximan. Y heraldos de las mismas son esos escaparates

repletos de todo lo necesario para alegrar y confortar los estómagos más exigentes en estas fiestas hogareñas. En artículos hay donde elegir a montones. Pero billetes para adquirirlos no hay tantos montones. Los artículos se "elevan" a velocidad de cohete lunar. Que los pavos suban, pase. Para eso tienen alas. Pero el turrón no las tiene caramba. ¡Y hay que ver cómo "cuela" de año a año!

Llevo en estas fiestas que se acercan no sólo alimentos para los pobres necesitados, sino también alegría a los tristes, bondad a los que odian, consuelo a los que sufren... Que ese ¡felices Pascuas! de hermandad no esté solamente a flor de labios durante estas fiestas navideñas, sino dentro del corazón y durante todos los días del año. Seamos hermanos en esencia y presencia. La limosna, como la buena oración, debe ser recogida, íntima. Que no sirva solamente para que nos vean u oigan...

¡Felices Pascuas!, hermano lector. DON IMPOSIBLES

## 4-1 en Los Salados AGUA, FRIO, GOLES Y POCO JUEGO

### La delantera local salió de su "parálisis"

Tarde fría y lluviosa la del encuentro entre el Atlético Bejarano y el C. D. Benavente. Pocos fueron los aficionados que acudieron a presenciar este partido que apenas tenía interés para la clasificación. La Directiva necesita del apoyo de la afición para poder sobrevivir económicamente al frente del club titular de la localidad. Pero es precisamente el equipo el que tiene que arrastrar a esa masa de aficionados tras de sí y poniendo en el terreno de juego todo el puntador posible y ansias de triunfo. Por ello no es de extrañar (unido a la despacible y fría tarde dominguera) que el aficionado se retraiga y no acuda a "Los Salados" en la cantidad necesaria para la buena marcha del club.

El encuentro entre bejaranos y benaventanos tiene poca historia en lo que a buen juego se refiere. Los benaventanos, que dominaron intensamente durante los noventa minutos, no supieron sacar el debido provecho a aquel agobiador embotellamiento a que sometieron a sus contrarios. La delantera local, falta del hombre que supiera dirigir y poner orden en los alocados avances que realizó a través del encuentro, desaprovechó clarísimas ocasiones de gol, tirando inocentemente a las manos del meta o muy desviado de puerta.

Los bejaranos, un equipo joven y entusiasta, pero de pobre juego, supieron defenderse bien de aquella delantera pobre en la creación de juego y en el tiro a puerta. Y por dos o tres veces llegaron al portal de Galocha, llevando el peligro al mismo, en especial en aquel tiro que el meta local logró desviar, afortunadamente, a córner.

Lecherín, que batalló mucho, pero siempre fuera de su demarcación, logró el primer tanto de la tarde. Otro tiro del mismo jugador que se estrelló en el larguero, fue recogido en jugada valiente por Benigno y llevado a la red. El Benavente, en su mejor momento de juego, se apunta el tercer tanto en un chut de Lecherín que atraviesa un bosque de piernas y...

## Está en arribada forzosa el barco "Niño de la Huerta"

Arrecife de Lanzarote, 17.—Convoyado por el pesquero "Domingo Guzmán" entró de arribada forzosa el sardinero andaluz "Niño de la Huerta".

La tripulación, improvisando un timón mediante la utilización de bidones, logró gobernar el barco con grandes dificultades en un trayecto de 180 millas hasta Arrecife. El "Niño de la Huerta", en base en Barbate de Franco, había llegado a la costa africana para iniciar la pesca de la sardina. Cifra.

va a morir a las mallas. Los bejaranos se anotaron el tanto de honor en una jugada tonta a cargo de Galocha y la defensa. Y el cuarto gol "tomatero" llega en una internada valiente de Andrés, al que intenta frenar una defensa marcando en propia puerta al querer desviar la pelota. Y a segundo llegó el final de este partido, frío en temperatura, juego y entrada.

El portero bejarano fue la "figura" de su equipo, deteniendo balones peligrosos (en especial aquel tiro imponente de Zúñiga) con bastante acierto. Le siguió en méritos la defensa.

Por el Benavente, bien la defensa (y muy mejorado el joven Ché) y batalladora la media, la cual, si bien no ayudó atrás (no era neces-

sario), sirvió balones a granel a sus delanteros. La línea delantera sigue a falta de un jugador que sepa organizar y llevar el ataque a la puerta contraria. Zúñiga y Lecherín fueron sus hombres más efectivos.

Dirigió el encuentro (ayudado en las bandas por los locales Andrés y Nicolás) el colegiado zamorano Modroño, que realizó un arbitraje satisfactorio.

Alineaciones:  
AT. BEJARANO.—Elias; Comadrón, Moisés, Ventura; Víctor, Cardero; Atanasio, Felipe, Martín, Lito y Eloilo.  
C. D. BENAVENTE.—Galocha; Ché, Carnero, Gildo; Álvarez, Javier; Candi, Lecherín, Benigno Andrés y Zúñiga.

CUBICHI

## COMENTARIOS DE «VELOZ»

# Las ventajas de los médicos

Por ANICETO GARCIA

Yo, señores, tengo algunos amigos médicos. Cuando estudiábamos bachiller, pocos eran los que mostraban verdadera vocación por la ciencia de Galeno. Casi todos mostraban más entusiasmo por las muchachas del colegio de enfrente, por el fútbol, por el cine o por el chafito de vino tinto con los chupitos. Después, al correr de los años y cuando ya presumiáramos con el aprobado de aquella revalida tan terrible, todo fué cambiando poco a poco. Había que elegir carrera. Había que pensar decididamente lo que quería uno ser teniendo presente las posibilidades económicas del jefe de la casa. Entonces se comenaba entre nosotros que los médicos ganaban mucho dinero. No existían aún los seguros obligatorios. Unos por vocación, otros porque don Ginés, el médico de su pueblo, tenía coche, y otros porque no encontraban otra cosa a su alcance más apañadilla, fueron muchos los que dirigieron sus estudios superiores por las aulas de la Facultad de Medicina. Entonces decían que estaba muy dura la cosa; pero todo era soportable, pensando que al terminar podían pasear en coche propio y no tener problemas de índole económica en su vida privada. Hoy ya casi todos aquellos terminaron. Ya casi todos son unos perfectos señores doctores que gozan de gran fama en su especialidad o en su propiedad o en su interinidad. Yo me he encontrado varias veces con señores que habían tratado antiguos compañeros míos y todos hablaban bien de su médico. Unos decían que era un señor muy joven y muy inteligente, y otros que era muy joven y muy cariñoso; pero todos coincidían en que su médico era muy bueno. Debe de ser que la inteligencia se suple mucho con la bondad. Sin embargo, ellos no parece que están muy conformes del todo. Dice "Veloz" que es que nadie estamos contentos con lo nuestro. Ellos dicen que las oposiciones son muy duras, que hay muchos especialistas para todo, que los seguros le quitan mucho de ganar y que sé yo cuántas cosas más. Luego terminan poniendo como ejemplo a los veterinarios que están sin plaza y sin esperanzas de conseguirla y por último que no se puede vivir más que siendo ingeniero. ¡Habría que oír lo que dicen los ingenieros!

—Eso ocurría con mi hijo y me dijeron que le pusiera una tijera abierta debajo de la almohada; hice lo que me mandaron y el niño no ha vuelto a tener miedo.

Un médico hubiera pensado que nuestro testigo era esquizofrénico y se hubiera quedado tan tranquilo; sin embargo yo tuve que hacer verdadera fuerza de voluntad y pensar muy detenidamente que nuestro testigo era tres veces más fuerte que yo para no llamarlo imbécil.

Otro día una señora de esas que luego van contando las cosas de los demás con demasiado lujo de detalles, se encontraba con nosotros en casa de un amigo común. La buena señora curioseaba todo lo que podía y preguntaba con todo descaro: —Y usted, ¿de qué vive?

Si nuestro común amigo hubiera sido médico, habría pensado inmediatamente que la buena señora era una pobre enferma maníaca y cuya manía más acentuada era la de saber cosas de la vida privada de los demás, para comentarlas después a su modo. Como no lo era, y no entendía nada de manías ni de cosas de esas, hizo lo que realmente hubiera hecho yo si no fuera por la endemática buena educación que tantas veces priva a uno de ser sincero, contestó: —Y a usted, ¿qué demonios le importa?

A la señora curiosa le pareció esta contestación tan el colmo de la grosería, sin hacer consideraciones sobre su propia pregunta, que sintióse profundamente herida en su dignidad de respetable dama, saliendo inmediatamente de la casa de los que hasta entonces habían sido sus mejores amigos y diciendo a cuantos querían oírlo que con

A las Casas de Zamora, de Madrid, Valladolid y Salamanca, por su brillante ejecución y destacada actuación.

La potencia creadora de los pueblos se juzga por su fuerza de expansión, acaso resultase que a nuestra provincia le cabía vanagloriarse de ser entre todas las de España una de las más audaces en sentido emigratorio, tanto para el exterior como para las demás provincias españolas, hecho acreditativo por el crecido número de zamoranos que viven fuera del territorio provincial y del nacional, hasta el punto de que la provincia de Zamora viene ocupando el 16 al 18 lugar entre todas las de España, e incluso quizá esto explique la escasa densidad de población de nuestra provincia para una extensión superficial tan grande como la que tiene departada.

Sin embargo, acaso no necesitaríamos estas manifestaciones previas, y bastase solo que dijéramos que los zamoranos, fuera del rincón en que nacieron, albergaban un auténtico prescelisimo de aglutinación, como consecuencia de su exaltado espíritu de paisanaje, por cuanto donde quiera que se encuentren propenden a agruparse, acudidos por lo que los portu-

ses han dado en llamar "saude", los gallegos "morriña", y nosotros vamos a detenninar sencillamente "nostalgia" del sol en que nacimos, aunque por terras de América sule llamarse más propiamente, por su fuerza envolva, "llamada de la tierra"; todo lo cual viene a honrarnos, pues con ello ponemos en evidencia el causal de ternura de nuestro pecho hacia el terreno, y el sentido de solidaridad consiguiente a la unidad de origen; y así tenemos "Casas de Zamora" en una porción de capitales de España, en la vecina nación portuguesa y aun con el nombre de "Centros Zamoranos" en algunas Repúblicas sudamericanas. Y si esas mansiones se sostienen y aun aumentan a través del tiempo, es porque responden a una necesidad que sienten quienes las crean y porque en ellas se vive un ambiente de verdadera tradicionalidad regional, al que propenden quienes las frecuentan. Y creadas y en marcha, como un pedazo del solar de nuestros mayores y en el que dimos los primeros pasos, constituyen un legítimo orgullo para sus fundadores e iniciadores, sin que pueda ya prescindirse de ellas, por resultar insustituibles en una porción de aspectos.

Y así, en esos islotes extraterrestres repartidos por todas las latitudes, nos reunimos al conjuro de un impulso cordial para recordar y establecer el lazo en que vivimos la luz primera, aprendidos a rezar y hablar y honrarnos a nuestros padres, celebramos con añoranza las fiestas tradicionales, nos sentamos a la misma mesa para partir el pan con amigos y familiares, escuchamos las lamentaciones de nuestros paisanos, con partimos con ellos nuestras alegrías y sabemos llegar en su momento con toda generosidad al socorro de sus necesidades.

Acaso los zamoranos, como hijos de la madre Castilla, más atenta a la colectividad nacional y más significada con carácter de universalidad, no nos hayamos sabido y sentido región, como se han sabido y sentido los gallegos, los catalanes o los vascos; pero precisa reconocer que hemos tenido una destacada personalidad en una porción de aspectos, incluso el belicoso, acreditada nuestra importancia histórica por la frase "No se ganó Zamora en una hora", no consagrada graciosamente por los cronicones ni esculpida injustamente en las letras de oro del romancero, sino que tiene una pureza contrastada, radiante y enviable. ¡Cuántas provincias se usarían por que su nombre se escuchase como el nuestro por todos los ámbitos del mundo, con la sonoridad brillante y eufónica de una frase sentenciosa y el perfume de una leyenda...

Después, acaso añorando nuestras preteritas grandezas o complaciéndonos en la historia de nuestra provincia, no solamente hay hechos de armas gloriosísimos que acreditaron como valerosos a nuestros antepasados al defender como lo hicieron el honor o la integridad de España, sino que toda ella está llena de nombres de sabios y santos, de misioneros y descubridores, de artistas y hombres de letras que supieron honrar con el ejemplo de sus vidas el solar en que vinieron al mundo; los zamoranos marcharon durante larga etapa para las tierras en que España se expansionaba por sus conquistas e incluso para las Américas, dejando huellas de su paso por todos los países y fundando ciudades con el nombre de la nuestra, que aún siguen denominándose así, como en Venezuela, Méjico, Argentina, Perú...

Después, añorando nuestras preteritas grandezas o complaciéndonos en recordar el azar de nuestras aventuras, hubimos de refugiarnos en la vida del hogar, fomentamos las relaciones de convivencia dentro del lugar y nos consagramos al trabajo honrado en el campo, el taller o la oficina, aunque velando siempre nuestras armas al servicio y engrandecimiento de la ciudad.

Hasta que un día, cuando los medios de comunicación despertaron el cosmopolitismo y han podido asomarse a cualquier rincón del ancho mundo los habitantes de todos los continentes, nos hemos dado cuenta de que las Casas Regionales de cualquier nación —y acaso debiéramos referirnos concretamente a España— no han perdido su levadura ni su rancio sabor, porque han pasado a constituirse en refugio de los más puros afectos; los creados al calor del hogar paterno, cuya suma constituye la llama que ha de iluminar y dar por vida y sin la cual no nos explicaríamos nuestra precaria existencia terrena lejos de los nuestros.

Es de agradecer, pues, la creación de esas ejemplares Casas de Zamora en Madrid, Valladolid, Salamanca, etc., cuya brillante actuación invita a imitarlas, al considerable número de zamoranos repartidos por España, para evitar el aislamiento y la indiferencia por nuestros problemas, de los cuales el verdaderamente vital, y no es una redundancia, es dar fe de nuestra existencia cuando nos hallamos ausentes del pueblo en que nacimos, y gracias a ellas conservamos vivo el recuerdo del hogar, donde quiera que nos encontremos. Evocamos las sagradas tradiciones de nuestros mayores, fomentamos la cultura y contribuimos a la estimación y ayuda mutua; pero sobre todo sabemos donde nos generan unos brazos abiertos con generosa hospitalidad, en una mansión que ha sido creada precisamente para que no nos sintamos extraños lejos de la nuestra. V. V.

## COSAS DEL FUTBOL

# El C. D. Benavente y su problema

La actual Directiva del Club Deportivo Benavente, en su marcha contra reloj, pues apenas tuvo tiempo para formar el equipo en este Campeonato, ha puesto, por su parte, toda la "carne en el asador" (dinero, entusiasmo y afición). Pero eso, con ser mucho, no lo es todo en fútbol. Es necesario que el equipo responda con la misma moneda. Es decir, poniendo también toda la "carne en el asador" (juego, entusiasmo, afición, cariño a unos colores, etc.). Los jugadores del C. D. Benavente, salvo honrosas excepciones, apenas si han puesto en práctica algunas de esas virtudes esenciales en todo buen deportista. Estos, los jugadores, no han respondido al esfuerzo de aquellos, los directivos. Algunos jugadores han creído cumplida su misión con salir vestidos de futbolistas a "pasearse" por los terrenos de juego...

Ahora bien, bajo mi modesto criterio, ni la Directiva ni el equipo (incluyendo al entrenador) han fracasado en este Campeonato. El lograr un buen conjunto es labor ardua y larga. Un equipo integrado por seis o siete jugadores forasteros y cinco locales, es difícil de conjuntar, al no entrenar nunca juntos. El jugador, cierto es, encuentra su sitio a base de partidos. Pero se forma en los entrenamientos. Y una labor de conjunto siempre rinde más que un conjunto de "figuras".

El equipo benaventano actual, sin haber perdido aún las esperanzas de clasificarse, es difícilísimo que logre jugar la liguilla de ascenso. Y el domingo, frente a un Atlético Bejarano inofensivo, bien patente quedó la flojedad perforadora de nuestra línea de ataque. Fuera de casa, y entre equipos más potentes que el Bejarano, nuestros delanteros (si no cambian en pocas fechas, cosa que dudamos) resultarán nulos y fáciles de frenar...

Conviene poner ya la mirada en la temporada próxima. Y hay que "escarbar" en la cantera local hasta lograr el máximo de jugadores capaces de defender con acierto y amor propio los colores del Club Deportivo. Esa debe ser la preocupación actual de la Directiva: el logro de un conjunto capaz de dar el salto a categoría nacional en la próxima temporada. El lema ha de ser: máximo de jugadores loca-

les en el equipo. ¿Que hace falta algún refuerzo? Pues que éste sea mínimo. Con ello, el club saldrá ganando económica y deportivamente.

Hay que dar facilidades y partidos a los muchachos que prometen. No queramos tener "fenómenos" a los dos o tres partidos jugados. Al jugador en ciernes hay que enseñarle y prepararle físicamente en los entrenamientos. Y después, si vale, ya se irá haciendo el solito con partidos y más partidos. Primero hay que aprender el "bachillerato" de fútbol. Y luego, bien preparados, ya por la "revalida"! O sea, a ganarse el puesto de titular en el equipo. Y si la categoría y el talento acompañan (mezclados con la suerte), a esperar que cualquier club superior se fije en uno. ¡Y la "carrera" ya está asegurada!

Ahora, con bastante tiempo por delante, a buscar jugadores y formar verdaderos deportistas. Jugadores que sepan ganar y perder. Que tengan más de Zorra que de Gento...

De la cantera, y en tiempos pasados, tuvimos jugadores de la talla de Tomás, Mayo, Marañón, Alonso, etc. Y más cercanos, Lolo, Piturri, Gallo, Infestas, Luis María, etc. Y actuación, Abillo, Colás, Martín, Marañón, etc., y más etcéteras...

Miremos para adentro y traigámonos sólo y exclusivamente lo necesario de fuera. Y que esto, por lo menos en la cuestión de moral y pundonor deportivo, sea bueno. Pero para el logro de todo lo antedicho, la masa de aficionados (sin ellos no hay nada que hacer) tiene designada un importante papel. Pero dejemos para otro artículo este interesante tema.

CUBICHI

### Pisos magníficos

en venta, en el lugar mejor situado de Madrid: la ampliación del Barrio de la Concepción. Desembolso inicial: desde 37.000 y 30.000 pesetas. Resto del precio: 850 pesetas al mes durante diez años. Información y correspondencia: José Banús, S. A. Empresa constructora. Monte Esquinza, 6. Teléfono 24-86-35. MADRID

# GRANULOS HARINAS

## SANDERS SANDERS

ALIMENTOS PARA EL GANADO

ISIDORO RUBIO HIJOS - Santa Clara, 9 - ZAMORA

## Normas para solicitud de automóviles 4 CV. y DAUPHINE

La S. A. E. de Automóviles Renault, ante el gran número de solicitudes de peticiones de 4 CV. y DAUPHINE recibidas, ha acordado, al efecto de poder formalizar las mismas, si procede, requerir a quienes en su momento cumplimentaron las correspondientes fichas o se anotaron, para que ante el concesionario del que dependen presenten: la siguiente declaración:

ACTA NOTARIAL EN LA QUE SE RECOGEN SUS MANIFESTACIONES REFERENTES A LOS SIGUIENTES EXTREMOS:

- 1.º Datos personales del interesado (nombre, apellidos, estado civil, nacionalidad, domicilio y profesión) y de todos los familiares que de él dependan. (El Notario deberá dar fe de conocimiento del compareciente o, en su defecto, reseñar los documentos acreditativos de su personalidad, según lo prescrito en la legislación notarial.)
- 2.º Compromiso de no vender el automóvil que reciba en un plazo mínimo de dos años.
- 3.º Declarar si tiene algún otro vehículo y, en caso afirmativo, características completas del mismo y fecha de adquisición.
- 4.º Declarar si el interesado o algún familiar tiene solicitado cualquier otro automóvil ya sea "Renault" o de otra marca.
- 5.º Indicación expresa de la necesidad y uso para el que precisa el vehículo.
- 6.º Autorizar a la S. A. E. A. R. o a su concesionario para anular el pedido en caso de comprobarse que lo declarado no se ajusta a la realidad.

La declaración deberá quedar presentada antes del 31 de Enero de 1959, entendiéndose en caso de no hacerla, que el peticionario desiste de su intención de compra.

AGENCIA PARA ZAMORA Y PROVINCIA:  
AUTO SERVICIO - Vda. de J. Losada  
SUBAGENCIA PARA BENAVENTE:  
MICHALISA

Anuncie en este diario